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ФАРМАКОГЕНЕТИЧНЕ ТЕСТУВАННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ 

О.В. Крайдашенко1, О.О. Кремзер2, Т.О. Самура3 
1,2,3Запорізький державний медико-фармацевтичний університет (м. Запоріжжя) 

kremzer@gmail.com2 
 

Фармакогенетика є ключовою галуззю фармакології, яка вивчає, як генетичні 
відмінності впливають на реакцію людини на ліки, зокрема, їх ефективність та безпеку.  
У контексті сучасної медицини проблема персоналізації лікування є особливо важливою, адже 
побічні дії лікарських засобів (ПДЛЗ) продовжують залишатися суттєвою проблемою. Лише в 
США понад 2 мільйони випадків ПДЛЗ щороку призводять до госпіталізації та значних витрат 
на охорону здоров'я. Впровадження фармакогенетичного тестування дозволяє покращити 
безпеку та ефективність медикаментозної терапії, знизити ризик ПДЛЗ, адаптуючи лікування 
під генетичні особливості пацієнтів. 

Мета дослідження Метою дослідження є аналіз сучасного стану фармакогенетичного 
тестування та визначення його ролі у персоналізованій медицині, розкриття основних методів 
фармакогенетичних тестів, оцінка ефективності тестування у профілактиці побічних ефектів, 
дослідження можливостей та перспектив впровадження фармакогенетики у клінічну практику. 

Основи фармакогенетики закладені в середині XX століття, коли були виявлені перші 
випадки генетичної залежності реакції на ліки. Подальші дослідження показали, що генетичні 
поліморфізми у ферментах, таких як CYP2D6 та CYP2C19, мають важливе значення для 
метаболізму ліків. Сьогодні фармакогенетичні тести включають аналіз ферментів метаболізму 
та мішеней ліків, дозволяючи передбачити реакцію пацієнта на терапію. 

Персоналізовані тести сприяють вибору найбільш безпечної та ефективної терапії, 
знижують ризик ПДЛЗ. Пацієнти, які мають генетичну схильність до побічних реакцій від 
певних ліків, можуть отримати альтернативні препарати, що знижує ризик серйозних 
ускладнень. Фармакогенетичне тестування має важливе значення в онкології, кардіології, 
психіатрії та інших галузях медицини, де персоналізація лікування сприяє покращенню 
результатів та якості життя пацієнтів. 

Фармакогенетичне тестування забезпечує проактивний підхід, тоді як традиційні 
методи вимагають реактивного коригування дозувань. Такий підхід дозволяє уникнути 
багатьох побічних ефектів та підвищити ефективність терапії, зменшуючи потребу в частому 
моніторингу. 

Висновки. Фармакогенетичне тестування є інноваційним інструментом 
персоналізованої медицини, який забезпечує значні переваги в адаптації лікування під 
генетичні профілі пацієнтів, що дозволяє уникати ПДЛЗ та покращувати терапевтичні 
результати. Перспективи подальших досліджень включають розробку нових генетичних 
маркерів для ще більш точного визначення терапевтичної ефективності ліків, а також 
подолання бар'єрів впровадження у клінічну практику, зокрема підвищення обізнаності 
медичних працівників та інтеграцію даних генетичних тестів у медичні інформаційні системи. 
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Перша монографія на фармацевтичний препарат у формі таблеток з’явилась в 1885 році 
в Британській фармакопеї «Tabellæ Trinitrini», що включала лише тести «загальна маса 
таблетки», «номінальний вміст активного інгредієнту» та не містила методик аналізу діючої 
речовини, визначення домішок та меж кількісного вмісту гліцерину тринітрату. Починаючи з 
1945 року кількість монографій зростала, та все у сьоме видання Фармакопеї було включено 
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